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Η παρούσα εργασία αναφέρεται στην προσπάθεια στάθμισης στην ελληνική γλώσσα 

του ψυχομετρικού εργαλείου «Ερωτηματολόγιο Ανάπτυξης της Γλώσσας» (ΕΑΓ) 

(Language Development Survey) (Rescorla, 1989).  Το ερωτηματολόγιο παρέχει τη 

δυνατότητα ανίχνευσης τυχόν καθυστέρησης στη σημασιολογική ανάπτυξη σε νήπια 

ηλικίας 1,5 έως 3 ετών και αποτελεί μέρος του Συστήματος Εμπειρικής Αξιολόγησης 

του Achenbach (1997), το οποίο χρησιμοποιείται σε παγκόσμια κλίμακα για τον 

εντοπισμό προβλημάτων συμπεριφοράς στη νηπιακή ηλικία. 

Υλικό και Μέθοδος: Το ΕΑΓ συλλέγει τις εκτιμήσεις των γονέων για την ικανότητα 

των παιδιών τους να αποδίδουν λεκτικά συγκεκριμένες έννοιες της μητρικής τους 

γλώσσας αλλά και να συνδυάζουν λέξεις, ώστε να σχηματίζουν σύντομες φράσεις.  

Αποτελείται από δύο μέρη: στο πρώτο μέρος ζητούνται πληροφορίες για το παιδί και 

την οικογένεια του.  Στο δεύτερο μέρος ακολουθεί ένας κατάλογος 310 λέξεων, τις 

οποίες συνήθως χρησιμοποιούν τα παιδιά αυτής της ηλικίας.  Οι λέξεις είναι 

ομαδοποιημένες σε 14 λειτουργικές κατηγορίες.  Το ΕΑΓ αποδόθηκε στα ελληνικά με 

τη μέθοδο μετάφραση – αντίστροφη μετάφραση (translation – back translation).  Στην 

έρευνα συμμετέχουν 700 νήπια τριών ηλικιακών ομάδων 18 – 23, 24 – 29 και 30 – 35 

μηνών, τα οποία προέρχονται από αστικές, ημιαστικές και αγροτικές περιοχές της 

Ελλάδας αλλά και από διαφορετικές περιοχές των μεγαλουπόλεων.  Τα νήπια 

εντοπίστηκαν μέσω υπηρεσιών του ΙΚΑ, παιδιάτρων και βρεφονηπιακών σταθμών.   

Αποτελέσματα: Τα δεδομένα της έρευνας βρίσκονται υπό επεξεργασία.  Τα ευρήματα 

θα αφορούν τα κριτήρια εντοπισμού καθυστέρησης στη σημασιολογική ανάπτυξη 

καθώς και τυχόν διαφορές μεταξύ αγοριών και κοριτσιών και νηπίων που 

προέρχονται από διαφορετικά κοινωνικοοικονομικά επίπεδα και περιοχές της 

Ελλάδας. 

Συμπεράσματα: Το ΕΑΓ μπορεί να αποτελέσει ένα εύχρηστο εργαλείο για 

λογοπεδικούς, παιδοψυχολόγους, βρεφονηπιοκόμους και παιδίατρους. 

 


